

# 固原市原州区第七小学 教育集团总校

# 简 报

【2022—2023】 总第 48 期

少先队原州区第七小学大队主办

2022 年 12 月 3 日

## 坚定宪法自信 弘扬宪法精神

——原州区第七小学“国家宪法日”系列教育活动

为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，结合今年 12 月 4 日是第九个国家宪法日，也是我国现行宪法公布施行 40 周年，为加强宪法宣传，弘扬法治精神，推进依法治校工作，原州区第七小学积极组织，认真谋划“国家宪法日”学习宣传教育活动，制定工作方案，组织开展了一系列宪法宣传活动。

### 线上升旗仪式 激发爱国热情

居家不误学习，疫情难阻爱国。11 月 28 日早晨 8 时，原州区第七小学的师生们齐聚云端，共同参加了以“学习法律知识 弘扬爱国精神”为主题的线上升旗仪式。第十四周

升旗仪式的主持人由五（1）中队牛嘉妮同学担任，屏幕内，五星红旗迎风飘动；屏幕外，全体师生肃然注目。五（1）中队的少先队员代表张鑫同学做了题为《学习法律知识 弘扬爱国精神》的国旗下演讲，他演讲的内容围绕“尊崇宪法，学习宪法，遵守宪法，维护宪法，运用宪法”展开，通过演讲活动，增强了全校师生学法用法，自觉维护法律的意识。



### 云端主题队会 树立法律意识

28日下午队会课，学校以中队为单位组织开展了“学习法律知识 弘扬爱国精神”主题队会，各中队通过讲宪法故事、谈学习宪法体会，结合公民的基本权利和义务，延伸到同学们身边息息相关的案例，同学们对《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》等相关法律常识也有了一定的了解，让学生们意识到“法”与自身的切身关系，牢固树立法律意

识。



作为新时代的小学生，要从小掌握宪法法律知识、树立宪法法律意识、养成遵法守法习惯。通过队会活动的开展，同学们初步掌握了宪法的有关知识，加深了对宪法的印象，同时告诫同学们要增强法治观念，提高法律意识，当自身利益受到侵犯时，一定要学会拿起法律武器维护自己的合法权益。使学生懂得遵纪守法、崇尚科学，学会自立自强，提高学生的安全意识和自我保护意识。

### 描绘普法小报 争做守法少年

队会后，队员们联系自己的学习生活实际，采用灵活多样的方式，精心设计版面，工整地书写文字，恰当而富有创意地配上插图，主题鲜明，内容丰富，充分展现了自己学到的相关法律知识。此次手抄报创作，不仅增强了同学们的法

治观念，也促进了学校普法宣传教育工作。使全校学生尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法，从小树立法治意识，争做新时代文明守法小学生。



### 学宪法人人有责 讲宪法大家参与

我校还积极鼓励队员们通过录制演讲微视频宣传“国家宪法日”，再一次普及宪法和法律的相关知识，使学生们认识到《宪法》是我国的基本法，其他法律制定要以《宪法》为基准，不能违背《宪法》的相关规定。公民的行为要以宪法为准绳，严格遵守各项法律，通过活动，增强了学生的法制观念，培养了学生的法制意识，弘扬了宪法精神。通过家长给孩子录制微视频，还实现了“小手拉大手，全员学宪法”的目的。



法者，国之利器也。通过“国家宪法日”系列教育活动，我校圆满的完成了“宪法进校园”宣传活动，全体师生对宪法有了更深刻的认识和体会，进一步营造了我校良好的法制教育氛围，引导师生牢固树立了自觉维护宪法尊严的意识、增强了宪法观念，深入理解了习近平总书记倡导的“依法治国”的治国理念，为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”，构建和谐校园营造了良好的氛围，形成人人自觉学法、守法、用法，共同营造和构建平安和谐法治校园。



图片：各中队辅导员  
 编辑：何小宁  
 审核：马秀琴  
 监制：宋君  
 策划：高龙

关注原州七小教育集团